	[image: C:\Users\Aluno\Desktop\NOVALOGOCOLEGIO.jpg]
	Professor: Cristiano                                                                        

	
	Aluno (a): 

	
	                                                                                     Data:___ /___/2019.

	
	Disciplina: Física

	
	
Série:  20 ano                                
	[image: ]


	
	
ENSINO MÉDIO
	


[bookmark: _GoBack][image: ]                                                                                          [image: ]




www.colegiodinamicojatai.com.br  Rua Vista Alegre, 261 – Setor Planalto  Fone: 3631-2830 / 3631-0606 – Jataí-GO



[image: ]
ASSOCIAÇÃO EM SÉRIE

1- Dada a associação de resistores abaixo, determine: 


a- a resistência equivalente;      b- a corrente elétrica na associação;  
c- a ddp em cada resistor da associação;       
d- a potência total dissipada pela associação.



2- Dispõe-se de um aquecedor elétrico A, de potência 3.300W, alimentado por uma tensão elétrica de 110V. Desejando liga-lo em uma rede de tensão de 200V deve-se associar em série um resistor. Determine o valor da resistência desse resistor para que o aquecedor funcione com seus dados nominais.  


3-A tomada de sua casa produz uma d.d.p. de 120V. Você vai ao supermercado e compra duas lâmpadas, uma de 60W e outra de 100W. Essas especificações correspondem à situação em que a lâmpada é conectada isoladamente à voltagem considerada. Você conecta as duas lâmpadas em série como mostrado na figura. Qual a que brilhará mais? Justifique sua resposta.


ASSOCIAÇÃO EM PARALELO
4- Dada a associação de resistores abaixo, determine: 



a- a resistência equivalente;                                   b- a corrente elétrica na associação; 
c- a ddp em cada resistor da associação;               d- a potência total dissipada pela associação.

5- No circuito ao lado temos três lâmpadas ligadas em paralelo. Sabendo-se que a corrente elétrica na lâmpada R2 é igual a 1,0 A, determine: 


a-  a resistência equivalente;
b- a tensão entre os pontos A e B;
c- o que ocorre com o brilho das outras lâmpadas, se R2 for retirada. Justifique sua resposta.







6- Os gráficos na figura a seguir mostram o comportamento da corrente em dois resistores, R1 e R2, em função da tensão aplicada. 


a) Considere uma associação em série desses dois resistores, ligada a uma bateria. Se a tensão no resistor R1 for igual a 4V, qual será o valor da tensão de R2?  ( 8 V)

b) Considere, agora, uma associação em paralelo desses dois resistores, ligada a uma bateria. Se a corrente que passa pelo resistor R1 for igual a 0,30A, qual será o valor da corrente por R2?   (0,15 A)
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5- Um circuito elétrico residencial tem os aparelhos elétri-
cos da tabela a seguir, onde aparecem suas poténcias
meédias. Addp narede é de 110 V. Calcule a intensidade
da corrente que circula nesse circuito quando todos os
aparelhos estéo ligados.

Aparelho | Quantidade | Poténcia (W)

Lampada 4 60
Lampada 2 100
Chuveiro 1 4.500
TV 1 150
Geladeira 1 400
Ferros 1 1.000
6- UEPB

Um fusivel, dispositivo usado para impedir que a
corrente elétrica num circuito elétrico, ou num apa-
relho, ultrapasse um certo valor, que poderia causar
aquecimento excessivo e, assim, provocar danos
indesejaveis, tem uma vasta aplicacdo no ramo da
eletroeletrénica, como observa-se na situacéo:

Se lhe fosse pedido para ligar os aparelhos des-
critos na tabela a seguir (com suas respectivas
poténcias), numa residéncia cuja voltagem é de
220 V, tendo, instalado, um fusivel de 6 A, quais
vocé néo ligaria simultaneamente, a fim de nao
queimar o fusivel?

Televisor 110w
DVD 1"Mw
Gelagua 110 W
Batedeira 220 W
Liquidificador 220 W
Ebulidor 880 W
7- Fatec-SP

Um chuveiro elétrico tem seletor que lhe permite for-
necer duas poténcias distintas: na posicdo “verdo” o
chuveiro fornerce 2.700 W: na posicéo “inverno” fornece
4.800 W. José, o dono desse chuveiro usa-o diariamente
na posicéo “inverno®, durante 20 minutos. Surpreso com
o alto valor de sua conta de luz, José resolveu usar
o chuveiro com o seletor na posicéo “verao®, pelos
mesmos 20 minutos diarios. Supondo-se que o preco
do quilowatt-hora seja de R$ 0,20, isso representara
uma economia diéria de aproximadamente:

a) R$0,14 d) R$2,00

b) R$ 0,20 e) R$20,00

c) R$1,40
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1- UFU-MG
A figura a seguir mostra um fio condutor, pelo qual
passa uma corrente elétrica i. A area sombreada é a
secéo reta do fio.
i

1

O\\:/();)

A intensidade da corrente elétrica i, que passa pelo
fio, € de 4 A. Sabendo-se que o médulo da carga de
um elétron € 1,6 - 10-19 C, a quantidade de elétrons,
que passara pela secéo reta do fio em 8 segundos,
sera igual a:

a) 2-1020 c) 5-1017

b) 64-10'° d) 8-10"8

2-0 grafico a seguir indica como varia a intensidade da
corrente elétrica que atravessa um condutor metalico
em funcdo do tempo. Sabendo que a carga elementar
e =1,6-10-19C, pode-se dizer que o nimero de elé-
trons que atravessa esse condutor no intervalo entre
t=0et=10sé: i (A)
a) 8,0-1022elétrons  4¢
b) 8,0 1020 elétrons

) 5,0 - 1022 elétrons

d) 5,0 1020 elétrons

) 1,28 - 1021 elétrons

of 2
3- O feixe de elétrons no tubo de um monitor de video
percorre a distancia de 0,20 m no espaco evacuado
entre o emissor de elétrons e a tela do tubo. Se a
velocidade dos elétrons for 5 - 107 m/s, e o nimero
de elétrons no feixe for 2,5 - 109 /m, qual a corrente
do feixe, em mA?

a) 2 d) 20
b) 7.5 e) 25
¢) 15

UFJF-MG

4- Um estudante de Ensino Médio, que costuma usar
o computador para fazer pesquisas na Internet, es-
quece o computador ligado durante 60 horas num
final de semana. Sabendo-se que, nessa situacéo,
a poténcia elétrica dissipada pelo computador é de
240 W, a energia desnecessariamente gasta enquanto
o computador esteve ligado foi de:

a) 4kWh d) 14,4kJ
b) 144 W/h e) 14,4 kWh
c) 4J

10

t(s)
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8- Unifesp

O consumo de uma casa deve ser reduzido de 90 kWh
por més para atingir a meta de racionamento estabele-
cida pela concessionaria de energia elétrica. Entre os
cortes que os moradores dessa casa pensam efetuar,
esta o desligamento do radio-relégio, com a justificativa
de que ele funciona ininterruptamente 24 horas por
dia. Sabendo que a poténcia de um radio-relégio € de
4 watts, em média, do total a ser economizado essa
medida corresponde, aproximadamente, a:

a) 0,9% d) 30%
b) 3% e) 90%
c) 9%

9- UFG-GO

Uma pessoa compra uma lampada fluorescente de
20 W/220 V, com a seguinte informacéo adicional:
“Equivalente a lampada incandescente de 100 W”.
Qual & a eficiéncia luminosa da lampada incandes-
cente, admitindo-se uma eficiéncia luminosa de 55%
para a lampada fluorescente?

a) 7% d) 10%
b) 8% e) 1%
c) 9%

10- Unicamp-SP

Uma loja teve sua fachada decorada com 3.000 lam-

padas de 0,5 W cada para o Natal. Essas lampadas

s&o do tipo pisca-pisca e ficam apagadas 75% do

tempo.

a) Qual a poténcia total dissipada se 30% das lam-
padas estiverem acesas simultaneamente?

b) Qual a energia, em kWh, gasta com essa decora-
céo ligada das 20:00h até as 24:00h ?

c) Considerando que kWh custa R$ 0,30, qual seria
o gasto da loja durante 30 dias nas condi¢cdes do
item b?

11-

Uma lampada comum, quando ligada em uma rede

de 220 V é percorrida por uma corrente elétrica de

intensidade 1,1 A. Considerando que o filamento da
lampada possa ser considerado 6hmico, pode-se

dizer que sua resisténcia elétrica e a corrente que a

atravessa quando ligada em uma rede de 110V valem,

respectivamente:

a) 200Q0e0,55A d) 100Qe0,55A

b) 200Qe22A e) 50Qe11A

c) 100Qe11A

12- Uniube-MG

Um ferro de passar roupa com poténcia de 1.200 W
esta conectado a rede de alimentacéo com uma tenséo
de 120 V. Um disjuntor de protecéo foi instalado para
este ferro de passar e deve se desarmar (“abrir”’) com
uma corrente 50% maior que acorrente nominal de
operagcéo do ferro. Qual deve ser a corrente especifi-
cada para o disjuntor?

a) 10A c) 20A

b) 15A d) 120A

13- UFV-MG

O filamento de uma lampada incandescente, ligada a uma
tomada de 120 V, possui uma resisténcia de 200 Q.
Sendo R$ 0,20 o custo do quilowatt-hora, quando a
lampada permanecer acesa durante 100 horas, o valor
gasto em reais sera de:

a) 1,60 d) 144
b) 240 e) 4,80
c) 4,00

14- UFPE

O resistor de um chuveiro elétrico tem trés pontos de
contato, conforme indicado na figura.

A

200 v 8t &

Chave

No ponto A, esta ligado um dos fios de alimentacéo
elétrica. Dependendo da posicdo da chave, liga-se o
outro fio de alimentacdo a um dos outros pontos de
contato, e assim se estabelece as ligacdes inverno
ou verdo. Para um chuveiro que tenha na placa a
informacéo 220 V — 3220 W /2420 W, qual o valor do
resistor, em Q, quando o chuveiro opera na posicéo
inverno?

15-

Pela segunda lei de Ohm, sabe-se que a resisténcia
elétrica R de um fio condutor cilindrico € diretamente
proporcional ao seu comprimento e inversamente pro-
porcional & area de sua seccéo transversal. Considere
trés fios de cobre, a, b € ¢ com resisténcias elétricas
Ra. Ry € R respectivamente. Os diametros das sec-
¢cdes transversais e os comprimentos dos fios estéo
especificados nas figuras abaixo:

JT ) =
dI 2bL

Arelagéo correta entre as resisténcias R,, R, e R, €:
a) Ra>Rp>Rc d) Ry>R.>Ry

b) Ry>R,>R¢ e) Ry=Rp=R,

¢) Re>Ry>Ry

16- Mackenzie-SP

Com um fio homogénio de seccéo transversal cons-
tante de area 2 mm2 e comprimento 3 m, constréi-se
uma resisténcia de aquecimento que dissipa a poténcia
de 4.800 W, quando submetida a uma ddp de 120 V. A
resistividade do material desse fio vale:

a) 1,6-10%Q-m d) 2,8-106Q-m
b) 20-106Q-m e) 30-10%Q-m
c) 24-108Q-m
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